. Vypocitajte m

CVICENIE — 8. A 9. TYZDEN

inimalny polyném matice A € C"™*™

11 -1 1
a.A—<1 1 [A2 —2)] b. A_(l 1> [A2 — 2]
1 1 1
c. A=(0 0 O [A2 —2)]
1 1 1
. Vypoéitajte minimalny polyném vektora b vzhladom na maticu A € C™*™
0 00 1 1
a. A= (1) (1) 8 1 , b= 8 AT+ 23 -2 - X —1]
0 01 —1 0
1
1000 0 Loy
b. A= , b= [A1] c. A=({0 0 0])b=|1 [—2X + A?]
01 00 0 111 1
0 010 0
. Vypo¢itajte minimalny polyném matice A € Z3*"
11 10
a.A:<1 1) % b A:<1 1) 21 1)
1 1 1
c. A={0 0 O [A?]
1 11
. Vypo¢itajte minimalny polyném vektora b vzhladom na maticu A € ZJ*"
0 0 01 1
a. A= (1) (1) 8 i , b= 8 AT+ 23 + A2 4+ X+ 1]
0 01 1 0
0 1
1000 0 Loy
b. A= 010 0 , b= 0 [A4] c. A=10 0 0|b=1{1 (\?]
1 1 1 1
0 010 0
. Najdite vSetky vlastné ¢isla a vlastné vektory matice A
0 1 1
a. A=[1 1 1]€Z [n=0= vi=(0,1,1)T; =1 = vo=(1,0,1)7],
1 00
2 1 2 B 0 1
b. {1 0 1]|ez? ,\1=1=>V1:(1),2V1;A2:2:>VQ:<1>,2\/2]
1 2 2 L 1 1
1 1 1 B 1 1 1
C. 1 1 1 €Z§X3 Al—O:>V1—(0>,V2—(1>,V1+V2; A2—1:>V3—<1)]
1 1 1 L 1 0 1
1 1 1 B 2 2
d [1 1 1€z |xn=o0 :>V1—(O),VQ—(1),TV1+SVQ,T,8€ZB,(T78)7’5(070)]
1 1 1 L 1 0

. Vypocitajte stopu, vlastné c¢isla a vlastné vektory matice A € C"*"

|:trace(A):2;)\1 =0,vi :p(_ll) ,p # 0; )\2:2,vz:p(1> ,p#O]

<1 1
-1 1 _
b. A= ( 1 1) [tracezo;/\lzﬁ,vlz (\/51 1);/\1:—\/§,vz: (1_1\/5)} [)\2—2)\}
111 -1 -1 1
C. 1 1 1 R I}\LQ:O,Vl:(O),VQ:(l),V:pV1+qV27(p>#(8)5>\3:3,V:p<1)>p¢0‘|
111 1 0 1 1



7. Napiste maticu A € K™*", ktorej minimalny polyném je f(A

) € P(K).

0 0 0 1
a. K=Zyn=4 fA)=X+X+A+1 0101
L\o 0 1 0/]
(/0 0 0 1\]
b K = Zoon—4, fO) = M4 N 4A+1 |10 0
L\o 0 1 1/]
0 0 0 5
= = — 4 _ 3 2 _ 1 0 0 O
c. K=C,n=4, f(A) =M -2\ +3)3 -5 Lo o
0 0 1 2
(/0 0 0 5/3
d. K =C,n=4, f(A) =3\ —2)7 +3)\* - 5 010 1
0 0 1 2/3

8. Vypocditajte stopu a vlastné ¢isla matice A a rozhodnite,

a. A= ( 1 1 > {je diagonalizovatelnd A ~ D = (8 g)]
10 o :

b. A= < 1 1 > [nie je diagonalizovatelnd |
1 11 00 0

c. A=10 0 0 |ﬁe diagonalizovatelna D = (O 0 O)‘|
1 11 0 0 2

¢ je diagonalizovatelna

9. Rozhodnite, ¢i je matica A € C™*™ diagonalizovateln. Ak je, tak njdite diagonélnu maticu D a regularnu

maticu P, pre ktort A = PDP~1!.

_(-14 12 (4 3\ ,_ (10
a)A_<—20 17> _(5 4)’D_(0 2)
_ (1 0 (1 0 (1 0
b)A_<6 —1> P_(s 1)’D_(0 71)
1 00 0 10 000
c) A=(0 1 1 P=(1 0 1),D=(01 0
01 1 -1 0 1 00 2
2 0 -2 2 0 1 300
d A=(0 3 0 P=|0 1 0],D={0 3 0
0 0 3 1 00 00 2
19 -9 -6
e) A=[25 —-11 -9 nie je
17 -9 —4
5 0 0 0 0 O
f) A= 1 5 0 nie je h)AZ 0 0 0 nie je
0 1 5 3 1 0

-2 0 00
i) A= 8 _02 g 8 nie je
0 0 1 3



